Руководитель отдела внешних связей нелегализованного меджлиса Али Хамзин не согласен с высказыванием председателя общественной организации «Таврический союз», заместителя директора Украинского филиала Института стран СНГ по науке Анатолия Филатова, который в одной из передач телевизионного канала ATR назвал его «имперцем». 

Об этом меджлисовец заявил в эксклюзивном интервью порталу «Новоросс. info» 

– Али-эфенди, как Вы можете прокомментировать слова лидера «Таврического союза» Анатолия Филатова, который в прямом эфире телепередачи «Перекресток» на канале ATR заявил о том, что Вы тоже являетесь «имперцем», как и он.

– Действительно, 11 октября в телевизионном эфире передачи «Перекресток» на канале ATR, которая была посвящена перспективам Украины в евразийских структурах, я на самом деле положительно отозвался об истории царской России начала ХХ века, потому что сегодня крымские татары как коренной народ Крыма не имеют даже десятой доли того, что они имели и чем владели в период Российской империи до прихода к власти большевиков в 1917 году. 

Коммунистическая Россия в тысячи раз переплюнула Российскую империю и династию Романовых в совершении преступлений против человечества и в жестокостях против своего населения и народов, в том числе и русского. По сравнению с советско-коммунистическим периодом своей истории Крым до 1917 года практически во всех отношениях находился в первозданном виде и максимально сохранял исторические и культурные ценности ханского периода крымской истории, а нынешнее трагическое состояние Крымского полуострова и его коренного народа – это результат совершенной коммунистическим режимом России насильственной депортации крымско-татарского народа с его исторической Родины в 1944 году. 

Чтобы правильно понять мои высказывания о Российской империи, необходим такой исторический анализ, при котором общее, однозначно дискриминационное положение народов царской России сравнивалось бы с ужасами преступлений, совершенных против них позднее коммунистической Россией. 

Так вот, несмотря на то, что в Российской империи существовал целый ряд расистских законоположений – например, дискриминация по национальному признаку евреев, на которых распространялся ценз оседлости, – в голову Романовым никогда не приходили такие безумные проекты, как переименование всей топонимики Крыма или перевод тюркских, кавказских и иранских языков завоеванных народов Российской империи, в том числе и крымско-татарского, с арабской графики на кириллицу! 

Преступления царской России по отношению к крымским татарам были тяжкими и бесчеловечными, но при этом у нашего народа всё же оставался некий потенциал на возрождение, на тот Ренессанс, который мы наблюдали в конце ХIХ - начале ХХ века. 

В качестве примера в подтверждение моих слов можно привести историю джадидского движения во главе с Исмаилом Гаспринским, сыгравшего огромную роль в становлении и развитии прогресса во всем тюркском и мусульманском мире. Движение джадидов, которое получило свое развитие в политической системе Российской империи, было тотально уничтожено и репрессировано коммунистическим режимом России. Взгляды Исмаила Гаспринского и его приверженцев вызывали опасение и у царских властей, их постоянно «опекала» тайная полиция, но она их не уничтожала.

Это как раз и свидетельствует о том, что царская Россия в области национальной политики государства все же придерживалась неких принципов, которые сегодня трактуются как международные европейские ценности в области прав коренных народов и национальных меньшинств, и была достаточно открытой и даже демократической страной – в отличие от коммунистической России. Царская Россия была преступной, но она не была “тюрьмой народов”, как об этом любили и любят писать коммунисты. 

– Вы сейчас уже несколько раз назвали Советский Союз, большевистский режим которого уничтожил миллионы русских людей по классовому, имущественному и идеологическому признаку, коммунистической Россией. Как это следует понимать, особенно если учитывать тот факт, что в руководстве большевистской партии и в составе первых большевистских правительств РСФСР и СССР почти не было русских? 

– Во-первых, и Владимир Ленин, и Иосиф Сталин, и Лев Троцкий и другие большевистские вожди сами называли Советский Союз «коммунистической Россией», «советской Россией».

Во-вторых, и пусть Вам не кажется это странным, возникновение и установление жуткого коммунистического режима на территории Российской империи обеспечила как раз политическая система царской России, сама ставшая первой жертвой большевиков. Их приход к власти лежит на совести российского, а точнее русского общества, которое всей своей общественно-политической системой, допустившей установление безнравственных и извращенных взаимоотношений в собственной, русской среде, практически целенаправленно привело к “революции” 1917 года и возникновению коммунистического режима. 

В результате прихода к власти в России большевиков с их лживыми лозунгами о социальном равенстве позднее были созданы все предпосылки для распространения идеологии немецкого национал-социализма и прихода к власти нацистов в Германии. Нацистская система, тоже манипулировавшая необходимостью установления некоего социального равенства и справедливости – только не по классовому признаку, а по признаку принадлежности к “арийской германской расе”, по своему идеологическому духу являлась обратной стороной коммунистического режима. 

Скажу Вам, я более чем уверен, что все трагические события в истории человечества в ХХ веке в очень большой степени лежат именно на совести царской и коммунистической России, на совести политической элиты русской нации этих эпох. Ведь первопричиной социальной катастрофы в России в 1917 году являлись крайние формы социального неравенства, официально утвердившиеся в царской России в период крепостного права – этой современной системы рабства и работорговли на евразийском континенте, которая прекратила своё существование только в 1861 году, можно сказать: буквально вчера.

Эх, императору Николаю I надо было не расстреливать своих дворян-офицеров 14 декабря 1825 года на Сенатской площади в Петербурге, а прислушаться к ним да отменить русское рабство – крепостное право в России, упразднение которого было одним из условий их вооруженного выступления, – тогда сегодня бы мы в совершенно ином историческом соизмерении жили! Но, как говорится, не судьба! Восторжествовала идея царицы-иностранки «всея Руси» Екатерины II – подлейшей личности, известной своим распутством в прямом и в политическом смысле, и величайшей авантюристки, официально утвердившей в Российской империи систему крепостного права – русское рабство. 

Кстати, эта царица-иностранка убила своего мужа Петра III, который, как явствует из его личных записей, планировал реформы в России и, особенно, отмену крепостного права еще в 1762 году. Так что, задолго до расстрела большевиками всей царской семьи в Екатеринбурге в Ипатьевском доме в 1918 году, первой, пролившей кровь династии Романовых как Помазанников Божьих, была иностранка-царица Екатерина II.

К слову, в некоторых исторических источниках отмечается, что в 1919 году только благодаря эскадронцам крымским татарам в Крыму были спасены остатки династии Романовых во главе с вдовствующей императрицей Марией Федоровной. Именно эскадронцы крымские татары, разоружив охрану большевиков в Ай-Тодоре, сопроводили императрицу до причала в Ялте, и затем она на английском военном корабле покинула Россию. 

Внук Екатерины II, Александр I, в 1801 году также участвовал в цареубийстве – своего отца, царствовавшего тогда российского императора Павла I, который тоже планировал отмену крепостного права в России и с этой целью даже освободил и возвратил из ссылки в Сибири знаменитого борца против рабства в Российской империи Александра Радищева – автора книги «Путешествие из Петербурга в Москву», изобличавшего развращенную систему русского крепостного права. 

К сожалению, все эти исторические шансы для России были упущены, и она получила свой приговор в 1917 году. 

Поэтому можно с уверенностью заявить, что Екатерина II, официально установив рабство в России, тем самым заложила бомбу социальной катастрофы, которая, разорвавшись в октябре 1917 года, так или иначе дала импульс для возникновения лжеидеологий двух тоталитарных режимов – коммунистического и нацистского, которые своим установлением и развитием принесли огромные бедствия не только русскому народу и народам России, но и всему человечеству. 

Кстати, в Российской Федерации не особенно-то жалуют эту царицу. Там не ставят ей памятников, как это пытаются сделать здесь, в Украине и в Крыму, ее поклонники в лице пророссийских организаций.

В той страшной ситуации социального неравенства, порожденной системой крепостного рабства, которая официально была установлена в Российской империи Екатериной II и отменена только в 1861 году, да и то без наделения бывших крепостных крестьян землей, лидерам большевиков Ленину, Троцкому и Сталину оставалось лишь “бросить дрожжи” в качестве «Коммунистического манифеста» Карла Маркса и Фридриха Энгельса в клокочущую социальным негодованием Россию и под крики: “Ура, товарищи! Ура-а-а!!!” в “благоприятный” для них момент совершить “социалистическую революцию”. Так что, если кто-то пытается связать эту “революцию”, например, с евреями или с представителями какой-либо другой национальности, он горько ошибается. Это – чисто русская “революция” с жестокой ментальностью, присущей русским как имперской нации, которую очень точно определи великий классик русской литературы Александр Пушкин: «жестокий русский бунт, бессмысленный и беспощадный»!

– В нашем разговоре Вы несколько раз употребили оскорбительные эпитеты в адрес российской императрицы Екатерины II, присоединившей Крым к России в 1783 году. Здесь Вам, как говорится, Бог судья. Но ведь упоминавшийся Вами Исмаил Гаспринский в своей статье «Перед монументом Екатерины II», которая была опубликована 27 октября 1890 года в газете «Терджиман» («Переводчик»), издававшейся им в Бахчисарае, писал об этой русской царице прямо противоположное. Приведу Вам его слова: «Вот великолепный памятник, поставленный Ей на Симферопольском бульваре: среди цветника, на гранитной красивой глыбе стоит бронзовая статуя, но этот памятник почти ничто в сравнении с тем, который воздвигнут Её деяниями в сердцах миллионов мусульман! Величайшая дочь великого XVIII века, давшая плоть и кровь наилучшим и трезвым идеям своего времени, Она первая поняла, что такое Восток, на который лишь указывал Великий Петр. Она поняла дух мусульман и с проницательностью великого ума и с примиряющей любовью женского сердца дала мусульманам мир, уверенность и успокоение. Она в несколько могущественных росчерков пера превратила мусульман не в подданных, удерживаемых силой оружия, а в преданных сынов, смирных, беспритязательных... Её гений, Её великий дух тогда же пронесся до снеговых твердынь Тяньшаня и Гималая, смущая и чаруя не обузданные до того народы Азии. Столетием позже горсть солдат при одной или двух пушках могла избороздить половину громадного материка, оставляя открытым свой тыл и углубляясь на тысячи верст в сплошь мусульманские страны. Не отвергаю доблести войск и вожатых, но блестящие походы их осенялись невидимыми крыльями Духа почившей Царицы! Мог ли Восток не быть очарованным и благоговейно смиренным, когда возобновление мечетей и мусульманской службы в Казани, учреждение Духовного собрания в Уфе, постройка мечетей для киргиз в Орде, основание медресе в Бухаре, пожертвование денег на Ханскую мечеть в Бахчисарае – плоды Её мудрости, милости и божественной терпимости – громко и внушительно поучали мусульман, что они не чужды России, что правоверие не помеха их бытию и преуспеянию! Фанатизм, недоверие и опасения были разом сильно подорваны. И в Казани, и в Крыму мусульмане того времени восторженно встречали не чуждую, а свою “Матушку Катарину Падиша”, имя которой священно для мусульман и известно в богатом серале мурзы и в бедной лачуге селянина. Чувства эти живут и передаются из поколения в поколение как величайший нетленный памятник, созданный самой Царицей». Что Вы можете ответить на это?

– Мне кажется, что я имею право на, как Вы выразились, «оскорбительные эпитеты» в адрес Екатерины II хотя бы потому, что именно эта царица-иностранка официально установила в России жёсткую систему крепостного рабства и отменила веками существовавший Юрьев день, в который крепостной крестьянин мог уходить от своего помещика на свободу. У меня даже возникает впечатление, что Екатерина II стала автором системы русского крепостного рабства именно потому, что была иностранкой, и что она сделала это, демонстрируя тем самым свое истинное отношение к русскому народу как к варварам. 

А что касается приведенной Вами цитаты из «Терджимана», то на Вашем месте я бы не воспринимал эти слова Исмаил-бея Гаспралы буквально, потому что он и другие джадиды добивались национального возрождения и освобождения тюркских народов, в том числе и крымских татар, через их просвещение, путем постепенных эволюционных преобразований общества ненасильственными способами, наглядно демонстрируя при этом лояльность к существующей власти. Насколько мне известно, сходную эволюционную позицию по отношению к развитию тогдашнего российского общества занимали конституционные демократы России – в частности первый русский переводчик «Капитала» Карла Маркса “кадет” Петр Струве, которого большевик Владимир Ульянов с партийной кличкой Ленин называл “легальным марксистом” и резко критиковал. Так вот, если бы в Российской империи начала ХХ века возобладали именно эволюционные идеи общественного развития, – большевистской “революции” 1917 года просто не было бы, и мы с Вами жили бы совершенно иначе, но, к сожалению, история не терпит сослагательного наклонения. 

Последствия катастрофы 1917 года в России своими безумными идеологическими лозунгами о “победе социалистической революции во всем мире” вышли далеко за ее пределы и начали угрожать всему человечеству, которое оказалось вовлеченным в орбиту “социалистической революции”. В результате этого в течение всего ХХ века основные усилия цивилизованных и демократических сил были направлены на противостояние человеконенавистническим ложным и иллюзорным идеям коммунизма СССР и его сателлитов. 

Это – и “холодная война”, и множество локальных войн и “горячих точек” в Африке, Латинской Америке, Афганистане, Восточной и Юго-Восточной Азии. Огромный потенциал человечества, не мыслимые подсчёту ресурсы, множество людских жертв ушли на локализацию этой красной чумы ХХ века, которая возникла на территории бывшей царской России! От этого пострадали абсолютно все без исключения. Такое жуткое, уму непостижимое преступление, как сопровождавшаяся геноцидом депортация народов со своих родных земель, стало следствием и действием именно коммунистической России, ее коммунистического режима.

Коммунистический режим, эта величайшая катастрофа человечества ХХ века, с его “социалистическими” и иными лагерями и сумасбродными идеями, лежит на совести российской истории, в которой сам русский народ стал жертвой этого зла. 

В современной ситуации русскому народу надо, наконец, проснуться и не идти на поводу у своих политических лидеров, которые пытаются проводить политику враждебности по отношению к Европе, к западной цивилизационной системе общественного развития и ее ценностям, как это было в советское время, и возрождают некую неосоветскую систему. Недовольство народа этим процессом уже продемонстрировали известные протестные акции в Москве в декабре 2011 и весной 2012 года, и это положительно. 

Вообще, история коммунистической России – это отдельная большая тема, которая нуждается в объективном изучении и исследовании. Именно поэтому, осознавая всю тяжесть преступлений, совершенных коммунистическим режимом России, нынешние руководители Российской Федерации, чтобы избежать ответственности за них в качестве основных правопреемников Советского Союза, используют все возможности, восхваляя историю советского периода, особенно дату 9 мая 1945 года, и объявляя СССР освободителем Европы от коричневой чумы нацизма, что, естественно, является ложью. Ведь если бы Советский Союз действительно являлся освободителем Европы от нацистского порабощения, тогда он после победы Антигитлеровской коалиции над нацистской Германией увел бы свои Вооруженные силы в границы СССР 1941 года и предоставил бы европейским народам право самим решать свою судьбу, а не навязывал бы силой оружия коммунистические режимы странам Восточной и Центральной Европы. Не может быть прощения преступлениям, совершенным коммунистическим режимом СССР, и я уверен, что трибунал «Нюрнберг-2» над ним обязательно состоится, ведь это в первую очередь нужно для самой нынешней России с целью ее возрождения как открытой и демократической страны.

В связи с этим хочу отметить, что у нынешнего российского президента Владимира Путина есть весьма интересные профессиональные качества политика. Сначала он жонглирует антизападной, антиамериканской и антинатовской риторикой с целью добиться поддержки населения для прихода к власти, а, став президентом страны в 2012 году, он тут же, практически в первые дни своего президентства, предоставляет мощнейшую военную базу на территории Ульяновской области американцам для стран НАТО. 

Я, кстати, полностью поддерживаю это решение Путина и, кто знает, – возможно, он еще повторит судьбу президента Франции генерала Шарля де Голля, который, сначала потопив Алжир в мусульманской крови, но затем осознав это преступление, предоставил независимость этой стране и стал выглядеть в истории как демократ.

Однако в этой ситуации больше всего обращает на себя внимание позиция пророссийских общественных организаций в Украине и, особенно, в Крыму. Они, как ярые антинатовцы и антиевропейцы, просто «не заметили» это решение президента Владимира Путина и руководства России и оставили его без комментариев. Возможно, по данному вопросу им была дана команда из самого Кремля. Зато наглая антиевропейская, антиамериканская и антинатовская риторика с жесткими требованиями к президенту Украины Виктору Януковичу отказаться от намерений интегрироваться в Европейский Союз и НАТО и прекратить с ними всякие контакты присутствует у них в постоянном режиме и сегодня. 

В связи с этим невольно напрашивается вывод, что Россия и общественные пророссийские организации в Украине придерживаются по отношению к судьбе украинского государства политики двойных стандартов, действуя по принципу: «Ad licet Jovi, non licet bovi – Что позволено Юпитеру, не позволено быку» и подразумевая при этом, что Россия выступает в роли Юпитера, а Украина – в роли быка. Как это не прискорбно, но вся ситуация во взаимоотношениях между Россией и Украиной дает основания признавать, что это именно так. Например, Украина за базирование российского Военно-морского флота в Севастополе с его огромнейшей инфраструктурой и площадью получает мизерные 100 миллионов долларов, а Россия за эту же сумму предоставила в аренду Индии на 10 лет лишь одну атомную подводную лодку «Нерпа», да и то неисправную. Комментарии, как мне кажется, излишни. 

– А как у вас в меджлисе относятся к возможности вступления Украины в Таможенный Союз Российской Федерации, Белоруссии и Казахстана.

– Действительно, в последнее время пошел новый виток давления на украинское государство со стороны Кремля и разного рода пророссийских организаций, политологов и экспертов в Украине, которые вдруг “с любовью” и чувством “братьев” опять стали зазывать наше государство к вступлению в Таможенный Союз. Извините, но такого Союза просто не существует в природе! Он лишь декларативно и информационно существует в проплаченных Москвой СМИ! 

После того, как Российская Федерация, обещавшая вступить в ВТО (Всемирная торговая организация – ред.) только в рамках этого фиктивного Таможенного Союза совместно с Казахстаном и Белоруссией, недавно вступила в нее отдельно сама, – об этой фикции не желают разговаривать и эти два традиционных союзника России. Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев теперь предлагает создать при посредничестве Турции союз тюркских государств и народов, а “бацька” Лукашенко ушел в глухую оборону, заявив, что Россия “кинула” Белоруссию. 

Но прискорбнее всего то, что, при наличии этих фактов о данной лжеорганизации, наши нынешние руководители вполне серьезно обсуждают с руководителями Российской Федерации возможности участия Украины в Таможенном Союзе и даже предлагают математические формулы «3+1» Ну, всё как сто с лишним лет тому назад в сказке Ганса-Христиана Андерсена! Шарлатаны из России и их помощники в украинском обществе подрядились сшить удобное “платье” для Украины, прикинулись “ткачами” и, импровизируя, убедили ее в том, что она “в платье” и может выйти в люди, а она, мягко выражаясь, как несмышлёная, доверилась российским лжеткачам и поверила им. Как мне кажется, Украине давно пора сказать, что она, по причине своей доверчивости к России в истории, всегда оставалась либо “нагишом”, либо “в исподнем”, а то и разорванной на части, как это было в 1654 году, когда она поверила гарантиям московского договора на Переяславской Раде, и давно пора понять, что этот так называемый Таможенный Союз – такой же голый проект, как и “новое платье короля” из сказки Андерсена.

Вот такой монотонный заочный диалог на тему о царской России получился у меня сейчас с заместителем директора по науке Украинского филиала Института стран СНГ, кандидатом философских наук, доцентом Анатолием Филатовым благодаря вашему информационному порталу. 

Дело в том, что 11 октября, сразу после окончания телевизионного эфира передачи «Перекресток» на канале ATR, я спросил у него: «Если мы с Вами “имперцы”, то кто же Путин, который тоже вроде бы как имперец, но не пускает в Европу Украину, упуская тем самым современный достаточно сильный геополитический проект в имперских интересах?» Этот вопрос я аргументировал тем, что вместе с Украиной на территорию Европейского Союза может попасть как минимум 8-миллионное население русских, которое однозначно даст себя использовать в качестве лобби для продвижения имперских интересов и идей так называемого Русского Мира и со временем даже сможет обеспечить создание сильной фракции русских лоббистов в Европарламенте. Анатолий Филатов мне не ответил. 

Тогда я заметил, что, если этот явно удачный геополитический проект «не интересен» руководителям России, то можно с уверенностью заявить, что Владимир Путин, Дмитрий Медведев (премьер-министр Российской Федерации – ред.) и иже с ними вся их команда – это пока прилежные правнуки лидеров большевиков Ленина, Сталина и Троцкого. 

Хочу также напомнить, что в этой передаче телеканала ATR 11 октября участвовал и председатель постоянной комиссии Верховного Совета Крыма по санаторно-курортному комплексу, туризму и предпринимательству Рустам-бей Темиргалиев, которого ведущий «Перекрестка» Нариман Джелялов охарактеризовал как крымского апологета принятия Украиной закона о русском языке в качестве второго государственного. 

Конечно, это – его позиция, но хочу заметить, что народу моего отца в Татарстане, выходцем откуда является и Рустам-бей, по решению Кремля запретили развивать национальные школы и образование, изъяв из российского закона об общем образовании национально-региональный компонент. Это произошло еще 1 декабря 2007 года, когда в Российской Федерации был принят Федеральный закон №309-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта».

Получается, что Кремль, жестко контролируя поступление “львиной доли” доходов от нефтедолларов Татарстана в бюджет России, при этом официально и нагло отказался финансировать развитие национальных школ в Татарстане. Сейчас развитие национального образования в этой республике осуществляется за счет внутреннего бюджета автономии, но кто даст гарантию, что шантажом и подкупом Кремль не заставит татарских чиновников отказаться от этого в будущем? Уверен, гарантий нет.

Возможно, я зря об этом рассказываю. Возможно, Рустам-бей поддерживает эту позицию Москвы, не желающей развивать национальное образование для нерусских народов в России. Возможно, он осознанно заявляет о необходимости принятия Украиной закона о русском языке в качестве второго государственного и, пропагандируя подобные явно сепаратистские идеи, тем самым осознанно позиционирует себя больше патриотом России, нежели гражданином нашего государства.

Поверьте, что все эти неожиданные размышления после ремарки Анатолия Филатова в мой адрес о том, что я – “имперец”, не вызывают у меня удовлетворения. Они очень мрачные и, более того, пробуждают тревожные чувства в связи с тем, что определенные силы в России, ее руководители, пророссийские организации на территории постсоветского пространства заявляют о необходимости возрождения некоего Русского Мира, об особенностях Русской цивилизации и ее величии.

Если кратко, то все это просто из области великой лжи, которой уже не верят даже сами русские. О каком величии может идти речь, если история русского народа - это сплошь войны за создание имперской России, ради чего русский народ был загнан в крепостное рабство и рекрутчину в царское время вплоть до конца ХIХ века, а затем – пребывание в рабской системе коммунистического режима? Найдите во всем этом хоть небольшой временной отрезок для создания некой цивилизации. Тем не менее, я убежден, что возрождение России возможно, потому что для этого имеется потенциал в русском народе, но оно должно состояться на базе открытого общества и правового демократического государства.

В заключение мне хотелось бы поблагодарить руководство «Новоросса» за предоставленную мне возможность высказаться. Более того, я готов продолжить дискуссию с Анатолием Филатовым на электронных страницах вашего информационного портала, если мне еще раз предоставится такая возможность.


Беседовал Виктор Ласкин
